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Vsikdar, kadar je hotela vlada naložiti na na
fa kmetska ramena prevelike davke, se je Kmetska 
zveza odločno postavila za kmetskega davkoplačeval
ca in zabranila marsikatero krivično davčno breme. 

Proti zvišanju deželnih doklad. 
Leta 1910 je nameravala nemška večina v šta

jerskem deželnem zboru zvišati deželne doklade, ki 
so znašale že tedaj 50%, še za okroglo 20%. Poslan
ci Kmetske zveze so s spretnim in odločnim nasto om 
dosegli, da so se mesto 20% doklad zvišale doklade 
na pivo, ki ga kmetsko ljudstvo itak ne pije mnogo. 
Celjski liberalci pa so bili proti davku na pivo in bi 
raje imeli 20% doklade. To so tisti celjski liberalci» 
kateri s Samostojno kmetijsko stranko hočejo še da
nes zanesti razdor med kmetske vrste in tako oslabiti 
moč kmetskega prebivalstva. 

Leta 1912 bi nemška večina v deželnem zbora 
zopet rada naprtila na rame naših davkoplačevalcev 
25%, 30%, nazadnje celo 40% zvišanje deželnih do
klad. Naši poslanci so bili tedaj zaradi nemških kri
vic že dve leti v obstrukciji. Nemci so se začeli po* 
gajati s poslanci Kmetske zveze, da bi opustili ob* 
strukcijo. Zahtevali so od naših poslancev zagotovilo« 
da ne bodo pri novih deželnih dokladah delali nika



r.* lUter. Na* poslanci so to zahteve odločne aavr i 
rHV tao* ■Mprejemljivo, pogajanja so se razbila, sagi 
poalaaaj so 'nadaljevali obstrukcijo in tako zopet pre
)a«BšiJi novi davke. Liberalci pa so silili v dež. zbor 
MI s tem v nove davka* 

Jannarja 1915 je štajerski deželni odbor skle
nil a vsemi glasovi proti glasu odbornika KZ dr. K. 
iVerstovšeka zvišati dežela« doklad* za 15% ia ca
j rosil vtade, da mtt povišanje dovoli in odobri. V i-
aienn "Kaetsle zveze sta poslanca dr. Korošec in dr. 
^erstovšek pri ministrskem predsedniku in finančnem 
ministra osebno vložila pismen in ustmen ugovor 
proti arviSanju doklad. Vlada zvišanja ni dovolila. — 
Kancem januarja 1015 pa je štajerski deželni odbor 
na novo sklepal in sklenil deželne doklade zvišati na 
10V Naš odbornik dr. Verstovšek je glasoval tudi 
trpeti Mnn zvišanju. 

Osebnodohodninski davek. 
Poslariei Kmetske zveze so kmetsko ljudstvo 

branili pred krivičnim postopanjem davčnih uradov 
pri iatirjavanju osebne dohodnine. Od leta 1911 na
prej so zaporedoma vlagali interpelacije zaradi kri
vičnega odmerjanja osebnodohodninskega davka, zla
sti ubožnejšim posestnikom in zahtevali odpomoči. 
Njih nastop ni bil brez uspeha. Davčne oblasti so do
bile navodila za pravično postopanje. 

Poslanci Kmetske zveze so zahtevali tudi pra
vično davčno preosnovo, po kateri se mora kmetski in 
ebrtni stan razbremeniti, velekapitalisti pa obdavčiti. 
Že leta 1907 so zahtevali, da se zniža in uravna o
sebnodohodninski davek v smislu zahtev kmetskega 
prebivalstva. Novembra 1913 so poslanci KZ v dri. 
zbora zahtevali, naj se začne davek od osebne do
hodnine pobirati šele, ko se je dokazal čisti dobiček 
2000 K, ne pa kakor dosedaj, že 1200 K. Ker to ni 
bilo sprejeto, so predlagali, naj so davka prosti oai, 
katerih čisti dohodki enega leta ne presegajo 1600 K. 
5"tt predlog je bil v državni zbornici sprejet. 

Odkar imamo Jugoslavijo, je Kmetska zveza na 
vseh svojih shodih zahtevala, naj se začne osebna 
dohodnina šele pri čistem dohodku 12.000 ali vsaj 10 
fisoe K. Na letošnjem zboru zaupnikov Slov. ljudske 
stranke, oziroma Kmetske zveze v Ljubljani dne 7. 
aprila so sklenili sledečo resolucijo: Predvsem je nuj
no, da se eksistenčni minimum zviša od 1600 na 12 

tisoč K, Odmera davkov naj se ne vrši več na pod
!agi poročil tajnih zaupnikov, marveč naj občine vo
lijo svoje zastopnike v komisije, ki naj odločajo od 
mero davkov. Zahtevamo* da se davki v celi državi 
izenačijo, da ne bo le slovenski del države dolžen 
nositi ogromnih bremen dohodninskega davka. Potre
bna je, da se v višji meri obdačijo one'osebe (vojni 
dobičkarji, kapitalisti), ki si pridobe visoke dohodke 
*;rez dela na Škodo deiajooih slojev. ^Poslanec KZ 
Vesenjak je res dosegel, da je finančni odbor sklenil, 
da naj bodo osebne dohodnine prosti vsi, ki imajo 
manj nego 7200 K čistega dohodka. O tem prinese
mo še poseben članek. 

Preti sedanjemu proračunu. 
Na zborovanju Kmetske zveze v Mariboru po

vodom orlovskega tabora dne 2. avgusta t. 1. je bila 
na podlagi govora poslanca Vesenjaka sprejeta reso
lucija, ki zahteva, da se davki za vso kraljevino iz
enačijo. V isti resoluciji obsojajo in odklanjajo zbo
rovaloi finančni zakon ministra Stojanoviča v sedan
jem obsegu in obliki, ker mora gospodarsko uničiti 
naše kmetijstvo. 

Po tem sklepu so se ravnali poslanci KZ tudi 
v narodnem predstavništvu v Beogradu. Ko je sedaj
ni finančni minister hotel na svojo roko upeljati ne
znosne davke, so izročili naši poslanci ministrskemu 
predsedniku in finančnemu ministru spomenico, v 
kateri naglašajo, da je tak državni proračun nezako
nit in nesprejemljiv, ker nalaga na rame ljudstva u
prav neznosna davčna bremena. (Glej ..Gospodar" št. 
37). Posebej so 21. septembra protestirali v imenu K. 
Z. proti pobiranju trošarine na mošt in sadjevec — 
glej »Gospodar" št. 38. S svojim odločnim nastopom 
so dosegli, da je prišel proračun pred finančni od 
tor, ki ga je v marsičem spremenil na korist kmets
kemu prebivalstvu. Končnoveljavno pa bo o proraču
nu in davkih odločala nova ustavodajna skupščina , 
v katero bo, upamo, ljudstvo volilo take poslance, ki 
bodo davčno breme kmetskemu in delavskemu stanu 
olajšali, pač pa ga v večji meri naložili vojnim do 
bičkarjem in kapitalistom. Ce pa se trošarina na vi
no pobira že zdaj, kakor slišimo, pa je tega kriv • 
dinole zaveznik Samostojne, liberalni finančni mini 
ster Stojanovič, ki za hrbtom finančnega odbora pro
tipostavno naroča davčnim uradom, naj le davke po 
novem proračunu brezobzirno iztirjavajo. 


